

关注“世界气象日”

气象局昨开放,2000余市民前往“探秘” 62处增雨点待命 随时“问天要雨”



23日烟台市气象局开放日当天,市民对院内的人工增雨作业车充满了兴趣。 本报记者 王晏坤 摄

本报3月23日讯(记者 王晏坤 通讯员 高慧) 3月23日为“世界气象日”,23日上午8点30分,烟台市气象局对外开放,两千余名参观者涌入,这边瞧,那边看,为关心的气象问题找答案。针对市民较关心的旱情问题,气象专家称,近期虽无有效降雨,但全市62处人工增雨点正等待时机,准备“问天要雨”。

据烟台气象局专家介绍,自1950年3月23日《国际气象组织公约》生效起,每年的3月23日被定为“世界气象日”,今年世界气象日的主题是“天气和气候:青年人的参与”,各地气象局也将这一天作为开放日。

为迎接世界气象日的到来,烟台市气象局23日上午对外开放,向参观者开放了天气会商室、影视制定室、气象科普馆、室外气象观测场、人工增雨作业车、移动气象台等。

“为了让参观者听到权威的讲解,并看到整个预报流程,我们从台长到预报员准备了好几天,今天全员值班,带着市民探索气象预报的过程。”烟台气象局工作人员高

女士说。

在气象局会商大厅内,硕大的会商屏幕上,显示着最新的气象卫星云图和其他实时气象分析资料,屏幕上旋转的云层和卫星云图让参观者大呼过瘾,不少市民连称现在的气象预报很有未来科技感。

会商大厅内除了屏幕在循环播放,厅内的气象专家也在不停地讲解,将部分晦涩难懂的科技内容讲得通俗易懂,帮助市民解答心中的疑惑。

“很多人关注现在的旱情和降雨情况,从目前的情况来看,暂时还没有有效降雨,但我们全市62处人工增雨点正在等待时机,一旦情况允许,我们就问天要雨。”讲解人员说。

当前正是烟台旱情、森林防火最严峻的时期,烟台市人工影响天气办公室工作人员24小时值班,等待有利的天气情况,实施人工增雨。

“全市有人工增雨作业车10部,4部高山增雨燃烧炉,分布在全市62处人工增雨点,都已填弹待发。”烟台市人工影响天气办公室常务副主任张建华说。



在烟台市人工影响天气办公室内,本报小记者正在观看人工增雨作业动画模拟过程。 本报记者 王晏坤 摄



23日上午,烟台市气象局工作人员为参观者讲解天气卫星云图。 本报记者 王晏坤 摄

开放日现场

气象科普馆首秀 “狂风雷暴”在身边

为了更好地让参观者学习气象知识,制造身临其境的奇妙感觉,烟台市气象局建设的气象科普馆今年第一次公开对外亮相,馆内各项设施陈列科技感十足。

在气象科普馆内,烟台气象概况、烟台主要气象灾害等知识介绍,让参观者对烟台的气候情况一目了然,人工增雨互动游戏、烟台多媒体互动沙盘、3D立体影院等为参观者提供了丰富的科普知识。

“现在烟台共有12处自动气象台,62处人工增雨站,13处气象台站,2个雷达。”工作人员介绍烟台多媒体互动沙盘时说。

在气象灾害3D影像馆,参观者戴上眼镜就可观看3D立体电影,闪电、降雨、冰雹、龙卷风等天气现象3D感十足,让参与者身临其境地感受到了大自然的威力。

小记者变预报员 现场分析卫星云图

在烟台市气象局开放日当天,百余名本报小记者免费参观了气象局,他们手持“采访本”边记录边“分析”。

“专家您好,我刚刚拍了张卫星云图的照片,有些知识不太懂,我分析分析,您看看对不对?”一名小记者手持Ipad来到气象专家面前,气象专家则细心地与小记者“探讨”起来。

在参观天气预报演播室时,小记者们对电视预报节目制作充满了好奇。“我们首先把天气预报信息稿件输入电脑,然后再由我向大家播报……”在天气预报演播室,小记者们清楚地看到主持人的一举一动。

本报记者 王晏坤

头条延伸

下周无有效降水 旱情将持续升级

“过去的这个冬天,烟台的雪下得不给力,与前几年相比差远了,到了春分,雨也下得很少,近期到底会不会来场大雨呢?”在气象局参观的市民周先生给专家抛出了一个问题,在场的其他市民也提出了同样的疑问。

烟台气象台台长石磊介绍,从去年冬天到现在,烟台降水的确较少,气温偏高。从2009年到2012年,烟台已连续出现4个冷冬,可刚刚过去的2013年冬季,全市平均气温

较常年同期偏高1.0℃,成为暖冬。“暖冬的出现就代表着强冷空气过少,使得降雪量减少,降水不足,让天气干旱,森林防火气象等级升级。”石磊说。

据介绍,根据当前气象资料分析形成的一周长期预报显示,接下来的一周仍无有效降水,烟台的旱情持续升级,森林防火气象等级仍将居高不下,提醒市民朋友防火不能松懈。

本报记者 王晏坤

相关新闻

去年328枚增雨火箭弹“引水”1.5亿方

没有有效降水,烟台市人工增雨办公室的作业人员也很着急。在烟台气象局大院内人工增雨作业车旁,工作人员称现在非常想“打下”雨来缓解旱情,但天气不允许,只能干着急。

“这个导弹能打下雨来吗?我能不能发射?”在人工增雨作业车旁,前来参观的一名本报小记者询问。

烟台市人工影响天气办公室常务副主任张建华解释,人工增雨火箭弹的有效高度射程是8000米,水平飞行距离为5-8公里,足以到达积雨云层内部,

释放弹头中的碘化银,凝结更多的冰晶变成水滴。

当然,人工增雨火箭弹虽然没有爆炸威力,但因其速度较快,操作起来非常危险和繁杂,在天气允许人工增雨的情况下,必须先和空管部门协商发射时间,才能进行操作。

张建华称,每到3月份烟台农业生产和森林防火形势严峻,这也是人工增雨的关键期。去年除去单次作业外,全市范围内一共组织作业9次,发射火箭弹328枚,评估的有效增加降水1.5亿立方米。

景逸X3登陆港城,主打7-8万元市场

东风风行新款SUV车型——景逸X3,已亮相烟台万达4S店,该车型继续沿袭了景逸家族“加大号”的核心优势,并将目标消费群体锁定为“首次购车”,有态度的年轻族群。据了解,景逸X3定位为首款“加大号宽适SUV”,将给小型SUV市场注入新的活力。

景逸X3延续景逸家族一贯的“加大号”风格,车身尺寸

达到4382mm×1828mm×1705mm,轴距更长达2685mm,打造出专属于自己的“宽适”风格,前后排乘客的头部和膝部空间都宽裕无虞。景逸X3行李厢容积则接近800L,行李厢开口宽度超过1100mm,深度超过600mm,大宗或者小件物品的放置或取出相当轻松。

另外,景逸X3还加入了

后排中央扶手等显著提升乘坐舒适性的配置,令“宽”和“适”都得到充分的体现。景逸X3的出现,为小型SUV市场带来了更为丰富的内涵。随着上市日期的临近,景逸X3越来越多的细节也将逐渐披露,带给消费者的将是更多的欣喜。

经销商:烟台万达汽车销售有限公司



2014春季车展 齐鲁晚报 推荐车型